

# 西安专家来杨凌开展大型医疗巡诊活动

记者 吴凡 余瞳 为推动优质医疗资源下沉，加强医联体、协作医院共建，推动区域医疗服务能力提升，5月16日，西安交通大学医学部组织西安交大第二附属医院，联合交大一附院、交大口腔医院近40名知名专家来杨凌开展“优质医疗下沉、名医紧连百姓”大型名医巡诊活动。

当天上午，在杨凌示范区医院召开阶段性总结会议，陕西省科协党组成员、副主席吕建军，西北农林科技大学副校长郑英宁，示范区党工委委员、杨陵区委书记李函参加会议并讲话。西安交通大学第二附属医院副院长戴一主持。

据了解，此次巡诊活动走遍了陕西十个地市和一个区，涉及下沉单位40家，直接义诊诊疗群众3000余人次，所到之处，同时开展义诊、学术交流、学术讲课、学术查房、健康科普等项目，通过优质医疗资源均衡布局以及下沉基层，推动优质医疗资源更好的服务基层，造福基层人民群众，把优质的医疗、管理、服务带到基层群众身边。

随后，在示范区医院二楼门诊大厅开展名医巡诊活动，义诊项目涵盖乳腺科、儿科、皮肤科、普外科、消化内科、泌尿外科等科室。

义诊现场，只见前来就诊的患者络绎不绝，早早就排起了长队。面对前来咨询的群众，每位专家耐心倾听、仔细询问，根据患者实际情况针对性提出诊疗指导意见，同时向患者普及健康生活



方式、用药指导，现场忙而有序，专家们精湛的医疗技术也赢得群众称赞。

“听说今天有省上的专家来坐诊，我特意带着体检报告过来让看看，给自己吃个定心丸。”家住付家庄的崔社云对这次义诊活动赞不绝口。已经在消化内科挂上专家号的市民封俊梅则表示，希望这种专家义诊下基层的活动能多举办几次，给老百姓带来更多便利和优惠。

义诊的同时，专家还分别走进各临床科室进行查房、业务指导，对疑难病例进行诊疗分析，精心指导诊疗方式、提出合理治疗意见，并对相关病例进行

讲解，充分将医学理论与实践相结合，进一步提升科室对该病种的诊疗能力。

“今天来到杨凌的意义十分特殊，不仅有我们交大二附院相关科室负责人，也邀请整合了交大一附院、交大口腔医院的多方力量。在服务杨凌百姓的同时，也为杨凌建设医疗新高地、新地标作出交大人的贡献。”戴一表示。

此次活动，杨凌将依托西交大二附院重点优势学科，立足现有医疗资源，切实抓好合作交流机遇，不断提升和带动示范区整体的医疗服务水平，不断增强杨凌百姓的获得感、幸福感，助推杨凌医疗健康事业高质量发展。

## 当“520”遇上“小满” 杨凌爱意满满



记者 吴凡 余瞳 今年“520”恰好是中国传统二十四节气之小满，当

杨陵区民政局现场为新人颁发结婚证，并宣读《婚事简办新办倡议书》，倡导

天上午，杨陵区婚姻登记服务中心内就排起了长队，前来领证的新人络绎不绝，大家有序排队，每对新人脸上都洋溢着幸福的笑容。不少情侣更是身着情侣衫，手捧鲜花，仪式感满满，现场弥漫着浪漫温馨的气息。

为了留住这美好的时刻，今年，杨陵区民政局现场为新人颁发结婚证，并宣读《婚事简办新办倡议书》，倡导

新人向不文明婚俗说“不”，争做新“婚”尚的倡导者、践行者、推动者，让“婚礼进行曲”更加浪漫、更加和谐、更加文明。

“今天我很开心、很激动。之所以选择今天领证，是觉得520这天有很好的寓意，也希望以后我们的生活能每天甜蜜，一直幸福！”在杨凌工作定居的湖北小伙陈坤伦与妻子刘叶表示。

杨陵区民政局民政事务中心副主任高妮茹告诉记者：“为了应对具有特殊纪念意义的日子，我们民政局全体人员提前三四天就开始准备，今年“520”大概可以登记办理80余对，我们也做好加班准备，确保今天每对前来登记的新人都能领到证。”

记者 鹿赛 今年5月19日是第14个“中国旅游日”。5月18日上午，杨凌文旅部门发布“跟着赛事去旅行—杨凌赛事旅游线路”，正式拉开“中国旅游日”杨凌示范区系列主题活动帷幕，邀请全国游客畅游美好杨凌，共赴农旅欢歌。

活动现场，杨凌文旅部门结合杨凌农耕文化传承、隋文化历史、现代农业发展等特色，发布了“跟着赛事去旅行—杨凌赛事旅游线路”。三条杨凌夏季旅游线路涉及活力农城游、采摘休闲游、露营亲子游，不同主题尽显农科城的独特旅游魅力。

当天上午，还同期举行了省第四届少儿体育嘉年华杨凌站启动仪式。来自杨凌中小学的学生们带来了武术、街舞等文艺表演，少年的运动激情与活力让现场气氛更加活跃，大家不住地为他们的精彩表演鼓掌呐喊。

本次活动结合杨凌体育赛事，延长赛事经济链，打造更多消费场景，将持续提升示范区体育旅游品牌影响力，为示范区体育旅游产业融合发展提供新动力，进一步助推示范区高质量发展。

近年来，示范区进一步加快文旅体育融合步伐，让体育赛事、体育运动带来的“流量”转化为文旅消费的“留量”，打造体育旅游新标杆。跟着赛事游杨凌，成为旅游新时尚。

让体育「流量」带动文旅「留量」

# 杨凌举办「5·19中国旅游日」主题活动

## 杨凌小禾记者团2024耕读实践活动启动

记者 王晓艳 张耀东 5月19日，由杨凌农科传媒集团主办，杨凌融媒体中心（杨凌电视台）承办的2024首期小禾记者团耕读实践活动在教稼园启动。

戴上徽章、扛起团旗，首期50名小记者在导师的带领下在杨凌教稼园，开启了一天的耕读实践之旅。

首站，小禾记者团成员来到中国·杨凌教稼名人馆。名人馆内展出的70余位在杨凌工作过、对国家农业科技有突出贡献的名人、院士及上古时代到近代的40名著名农业先贤的风采，令小记者们啧啧称奇。

小禾记者团第二站来到杨凌示范区展厅（上合组织农业基地展厅）。从国家为什么要设立杨凌农高区，到27年来杨凌的建设发展、上合农业基地、乡村振兴，通过讲解互动、展览展示、有奖答题等形式，小记者们更加深入地了解杨凌历史，感知农科城的魅力。

一走进王上村，特色鲜明的隋文化，令小记者们仿佛穿越到1400多年前的隋朝。在杨凌民俗专家左文革老师的带领下，小记者们齐声诵读《弟子规》，了解中国科举制度，并沉浸式体验古代科举考试、科考放榜、状元游街、射箭等体验活动。

最后一站，小记者们走进杨凌电视台全媒体演播室，沉浸式参观融媒指挥中心、新闻演播室、电台直播间、录音棚等多媒体工作实景，学习了解新闻采编流程和节目主持常识。

小记者们直言，要将一天的所听所见所感所悟记录下来，为农科城杨凌代言，做新时代的后稷小传人。

### 1. 招募对象

2024年小禾记者团招募小记者条件为杨凌及周边县区中小学生对耕读实践感兴趣的学生（年龄在7-16岁）。

### 2. 报名方式

采取线上线下融合方式报名，可扫描右方二维码线上报名或到杨凌农科传媒集团文化产业部现场报名。（地址：杨凌示范区展馆西路1号农科传媒集团二楼文化产业部，联系人：赵亦平，咨询电话：13484549055）

### 3. 招募时限

小记者实践活动在活动总期限内长期接受报名，每周六、周日各开展一期，每期招募45人。



扫码联系报名

## 天气炎热更应戴好头盔!

编者按：随着炎炎夏日的到来，很多摩托车、电动车骑行者为了贪图凉快，心存侥幸，忽视安全，骑车时不戴安全头盔，埋下了

安全隐患。编者特选此文章，为您介绍佩戴头盔的重要性，希望能引起大家的重视，自觉佩戴头盔，确保出行安全。

戴好头盔再出发



### 佩戴头盔的重要性

当事故发生时，骑行头盔可吸收大部分冲击力，起到缓冲、减震的保护作用，可使受伤者的比例下降70%，死亡率下降40%。

**头部损伤率：**不戴头盔是戴头盔的2.5倍。

**致命伤率：**不戴头盔是戴头盔的1.5倍。

头盔对于摩托车骑

行者来说，相当于轿车驾驶员所系的安全带，是骑行者遇到危险时的最后一道防线。

### 头盔不仅要戴 而且还要戴好

1、请购买符合国家标准的安全头盔。市面上，头盔分“四分三盔”“揭面盔”“半盔”等，无论选择什么头盔，都应看清头盔的生产标准。有“3C”标识或者“GB编号”就是符合安全规定的生产厂家和生产地址。

2、请选择合适大小的头盔。骑行者应选择比自己头围大2厘米左右的头

盔，戴上头盔后，可适当左右转动，头部如不会出现疼痛感，就是合适的头盔，如果头盔能轻易晃动，就过大了。

3、水平佩戴头盔，不可前仰或者后翘。头盔前仰会导致头盔无法保护前额位置的安全性，头盔后翘会遮挡视线，无法保护头的后部位置的安全性。

4、将调节器旋紧，上下左右摇摆头部，直到头盔不晃动并感觉舒适，再调节头盔两侧组带黑色分叉扣的度，使耳朵的位置位于前后两个组带中间。

5、每一款安全头盔都有使用年限，一般为2-3年。如果超过使用年限，请及时更换。

（综合报道）

温馨提示

